

TOVARĂŞUL NICOLAE CEAUŞESCU a primit pe scriitorul italian Ugo Ragazzino

Preşedintele Republicii Socialiste România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a primit, miercuri, pe scriitorul italian Ugo Ragazzino, directorul publicaţiei „La Gazzetta del Mattino”, autorul volumului apărut de curând în Italia „Da, Ceauşescu!”, ce completează suita volumelor tipărite în această ţară, dedicate personalităţii şefului statului român.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a mulţumit pentru volumul ce i-a fost oferit şi a relevat că editarea lui în Italia, alături de alte cărţi dedicate României, se înscrie în cadrul general al buzelor raporturi de prietenie şi colaborare care se dezvoltă continuu între ţările şi popoarele noastre.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a apreciat, de asemenea, că noua carte reprezintă o contribuţie importantă la marea cunoaştere a României, a politicii sale de pace şi înţelegerii între naţiunile lumii, la dezvoltarea prieteniei dintre poporul român şi poporul italian.

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

DIN CRONICA INTRECERII

● INTREPRINDEREA „ELECTROTIMIS”-TIMIŞOARA a îndeplinit planul de producţie pe primele 5 luni ale anului creindu-şi, astfel, condiţii pentru realizarea, până la sfârşitul acestei luni, a unei producţii suplimentare în valoare de peste 2,5 milioane lei. În perioada care a trecut de la începutul anului, aici au fost produse, în premieră naţională, o serie de agregate şi maşini complexe cu înalte performanţe calitative, precum şi un număr însemnat de matrice şi dispozitive multifuncţionale, destinate echipării unor noi capacităţi industriale din Bucureşti, Craiova, Filiaşi, Zalău şi din alte oraşe din ţară, utilaje care înlocuiesc cu bune rezultate mijloace tehnice de import.

● MAJORIND LA 5 000 tone cantitatea de minerale extras peste sarcinile de plan la zi din acest an, minerii din abatajele Exploatării Liba, Maramureş, şi-au onorat în devans sarcinile de plan pe primele 5 luni ale anului 1981. Prin pregătirea din timp a unor filioane, prin creşterea unor condiţii mai bune de lucru în subteran, urmărirea zilnică a tonajului extras din fiecare zonă şi filon, minerii din abatajele nefertate de Liba şi-au creat condiţii pentru efectuarea, în plus, a 3 000 ml de lucrări. Totodată, până la 31 mai, ei vor obţine pe plan o producţie netă în valoare de 5,5 milioane lei şi o producţie suplimentară de metale de 4 milioane lei.

● LA INTREPRINDEREA „ELECTROPUTERE”-CRAIOVA, a fost realizată cea mai mare maşină electrică rotativă de curent continuu pentru industria metalurgică: motorul de 70 kW, destinat întreprinderii metalurgice din Focşani. Proiectul de un colectiv al centrului local de cercetare ştiinţifică şi inginerie tehnologică, motorul lucrează la 750 V, cu turaţie variabilă de la 510 la 1 400 rotaţii pe minut.

● Mecanicii, inginerii şi tehnicienii de la INTREPRINDEREA MECANICĂ SI PIESE DE SCHIMB ORADEA au realizat, în premieră, pe lângă maşina de sudat şi placă automată, instalaţie complexă, deosebit de solicitată în construcţiile de maşini, precum şi în operaţiile de sudură petrolieră şi în cea chimică.

INTENSE ACŢIUNI DE MUNCĂ PATRIOTICĂ ALE TINERILOR

Platforma industrială a municipiului Focşani, creaţie a ultimilor ani, îşi va sporii curind capacitatea şi va amplifica dimensiunile prin intrarea, în producţie a unei noi şi importante unităţi: întreprinderea mecanică, în componenţa căreia vor intra laminarele de profil şi sirmă. Cel dintâi, cu o capacitate proiectată de 500 000 tone profil pe an, va trebui să îşi înceapă producţia la sfârşitul lunii iulie, iar cel de al doilea, cu o capacitate de 280 000 tone sirmă pe an, la sfârşitul lunii septembrie.

Pentru a se încadra în aceste termene, Trulstul de construcţii industriale din oraşul Gheorghe Gheorghiu-Dej, prin Grupul de saniere Focşani, care realizează investiţia, îşi stabileşte un grafic ferm de lucru, potrivit căruia peste circa o lună de zile ar trebui începute probele electrice la instalaţiile laminorului de profil. Faţă de graficele respective însă, anumite stadii fizice sînt mult întârziate. Motivul grav este că ar fi trebuit să fie deja încheiat la această dată pentru a se trece cu toate formările de lucru la montarea componentelor fine, a echipamentelor electrice, electrice etc. Or, n-au fost terminate peste tot nici fundaţiile pentru anumite utilaje, pentru

contractate. Aş vrea să nominalizez întâi de toate întreprinderea „1 Mai” din Ploieşti, care ar fi trebuit să ne trimită încă acum câteva luni căile cu roţi şi motoarele aferente, în total vreo 86 tone de utilaje. La rândul său, întreprinderea de utilaj tehnologic din Buzău ne-a rămas datoră cu o serie de componente ale paturilor de răcire şi alte subsanabile. De la „Electroputere” Craiova aşteptăm stabilind şi cel mai bun ritm de lucru de pe tot şantierul.

Pe şantierul întreprinderii mecanice — Focşani

de instalat. Ne-am organizat pe două schimburi, adică lucrând inclusiv noaptea. La transportul pământului din excavări, la sarcinarea betonului şi a grăunţurilor locurilor de muncă cu materiale.

memorale de 700 kW pentru laminorul de sirmă, iar de la HCG Craiova un reducător pentru această cale de întreprindere a marelui, cu rezistenţa să urgenţeze livrările respective deoarece unele dintre ele ne tin în loc, nu putem respecta întocmai fluxul montajului.

Am întinut, de asemenea, pe şantier, saliturile de constructori, mai bine de o sută de muncitori, din partea beneficiarilor, constituiţi în echipe de încălzitori, electricieni şi dulgheri, sub conducerea maistrilor Vilcu Titaru, Gheorghe Bogdan şi Dumitru Măntescu. După opinia tovarăşului inginer Mihai Pişteru, directorul întreprinderii mecanice adăstă în construcţie, grupul de saniere nu are totuşi suficienţi oameni în faţa de lucru pentru a putea imprima ritmul necesar de execuţie a lucrărilor ce au mai rămas; şi şă trulstul este bine să detaşeze

ROMULUS LAL
(Continuare în pag. a V-a)

HOREZU memoria frumosului

Pe oia dintre pămînt şi aer a olarului de Horezu — se scotoare timpul rotund al ţării, peşterii ca înzidă izbinda ce coboară zilnic din miştile trude ale acestor meşteri anonimi. Poate natura, cu aceeaşi dulce molcomă de peisaj, poate oamenii, cu aceeaşi neclintire dragă în priviri, cititorii lor poate — zic — înlesnesc comparaţia, rostogolind-o până la metaforă.

Munşi blânzi şi deauri domoale tin tot anul verzi, pe umeri, cămele pădurilor străvechi. Horezu lui Constantin Brâncoveanu — şi Bistriţa de asemenea — ademenesc înaltul şi rezonanţa aiudoma Voroneţului, Sucevei şi Moldovei, cititorii ale lui Stefan cel Mare. Am cunoscut în aceste locuri, în drumurile mele de reporter — măzurisec cu stăvilă şi mina pe inimă — două nume pe care nu le voi uita niciodată: badea Mihai Vodă, tăier de lemne în munţii Bucovinei, şi neica Petru Rareş, tăier de lemne în munţii Hurezului.

Cu pasul apoi, străbătută cîteva zile în şir, frumuseţea Bucovinei a Olteniei incită cu oameni demni şi fapte demne, încrustate pe un itinerar din care nu pot lipsi Valdeniş, Măldăreştii, Slatina, Mateştii; şi

mai departe, spre Polonari, Bala de Fier, Răscăda, Ghior, Venezi — dar aici-aşa deşert altele legende, cu sînti săi.

Să rămînem deci într-o horeziană, loc înzestrat în timpul din urmă, fier, al patriei, apăsător ca plină pe tiorul Petre Bărdău, secretar al Junctei al Comitetului central de partid. Nu poate mai bine vreme — imi spune dinaintea — cum aniversa 500 de ani de întemeiere

REPORTAJ

documentară a Horezului. Face o sărbătoare scumpă anului, horezitorilor lui, pentru care ne pregătim, muncind, de pe acum.

Dar ceacurile — osem — al este în conştiinţa — ca învece, succesul şi marea — ţara — anuie vrea schimbare în timp şi truda acestor oameni. Chiar mai aproape de memoria noastră, cu numai 30 de ani în urmă, urbea găzduie — pleburi — mai acţiunii — un atelier de fabricaţie, o mîndă brodată, cîteva circiumi.

E drept, aici străzi lucrurile nu sparg, cum s-ar zice, ca nişte zgiric-nori, cerul printră. Cer-



La Horezu, noile construcţii se înalţă statornic, masiv

Exemplul eroic al luptătorului neînfriecat pentru triumful idealurilor comuniste



**Tineretea
revolutionară
a tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU**

X

În decembrie 1938, odată cu eliberarea din închisoarea Daftana, tînărul militant al partidului comunist, Nicolae Ceauşescu, a luat legătura cu organizaţia locală a P.C.R. din Bucureşti. Motivul tradiţiei, a înfăţişat în detaliu situaţia deţinutului politic de la Daftana, după care a cerut să-i fie încredinţată sarcina pe linia muncii de partid. Apreciind capacitatea organizatorică, prestigiul de care se bucura în rândurile muncitorilor bucureşteni, ca urmare a activităţii sale revoluţionare, curajului şi fermietăţii manifestate de stăruinţă în faţa clasei cu aparatul de stat represiv, conducerea P.C.R. i-a încredinţat sarcina de mare responsabilitate politică în două principa-

refacerea Uniunii Tineretului Comunist vor constitui principalele preocupări pe care documentele vremii le relevă în contextul activităţii revoluţionare desfăşurate de militantul comunist Nicolae Ceauşescu în perioada care a urmat.

Apreciind măsura dizolvării organizaţiei revoluţionare de tineret (la începutul anului 1937) drept o greşală politică, Partidul Comunist Român a hotărât, la începutul anului 1939, constituirea Comisiei Centrale de reorganizare a Uniunii Tineretului Comunist, secundată de comisii de reorganizare locale pe oraşe, în fabrici, întreprinderi, pe sectoare. Un rol important a avut în acest proces de refacere a Uniunii Tineretului Comunist Comisia locală de reorganizare a U.T.C. din Bucureşti, în fruntea căreia conducea partidului a desemnat pe militantul comunist Nicolae Ceauşescu. Din comisia de reorganizare din Bucureşti făceau parte responsabilii comisiilor de reorganizare create în sectoarele Capitalei, între care tînăra comunistă Elena Petrescu (Ceauşescu).

Pentru a aprecia la justa sa valoare sarcina de mare responsabilitate politică pe care partidul a încredinţat-o tovarăşului Nicolae Ceauşescu, în sensul refacerii organizaţiei revoluţionare a tineretului, cităm următoarele din articolul intitulat Sarcinile imediate ale tinerilor comunisti, publicat în „Scinteia” din 24 ianuarie 1939: „Dizolvarea U.T.C. a fost o gravă greşală politică. În loc de a reînălţa U.T.C. într-o organizaţie de masă, antifascistă şi consecvent democratică, în aşa fel ca în mod organizat să mobilizeze tineretul pentru apărarea democraţiei şi păcii, tinerii comunisti au lucrat în masele tineretului fără o ţintă revoluţionară, fără înţelegerea clară a sarcinilor politice. Lipsită de forme organizate şi coezive, cei mai consecvenţi apărători ai tineretului — tinerii comunisti — în loc să ridice la propriu lor nivel pe tinerii cei mai înalţaţi din organizaţiile democratice burgheze, s-au dizolvat ei înşişi în masa acestora. Cu toate că tinerii comunisti, prin munca lor au reuşit să mobilizeze,

în timpul alegerilor mai ales, o parte din tineretul democratic pentru apărarea democraţiei, n-au unit în măsură suficientă tineretul progresist în jurul lor, n-au dat celor mai înalţaţi tineri o educaţie în spiritul marxism-leninismului, n-au dat o atenţie corespunzătoare formării de noi cadre capabile să educe tineretul democrat în spiritul luptei consecvente contra fascismului, pentru democraţie şi pentru revendicările tinerii generaţii a celor ce muncesc. Astfel, dizolvarea U.T.C. a dus la lichidarea lui luptă activă, unitară a tineretului democratic contra Găzilor de Fier, dusmanul principal al tineretului din România...”

Regăsim, în acest citat din „Scinteia” ilegală, atitudinea principială a luptătorului comunist Nicolae Ceauşescu, care — încarcerat între zidurile Daftanei — luase atitudine faţă de dizolvarea U.T.C. apreciind corect gravitatea acestui act pentru destinele luptei tineretului din România, în ultimă instanţă pentru destinele luptei revoluţionare a clasei muncitoare, a partidului comunist. Iată, ca urmare, un motiv în plus care determina hotărârea conducerii P.C.R. de a-i încredinţa tovarăşului Nicolae Ceauşescu responsabilitatea politică a reorganizării Uniunii Tineretului Comunist.

Însărcinându-i militanţii şi simpatizanţii săi să activeze în cadrul breşelor pentru a promova interese generale şi specifice ale oamenilor muncii, indiferent de organizaţia politică muncitorească din care făceau parte, partidul comunist avea în vedere, fără îndoială, conţinutul experienţei sale îndelungate, acumulate în contextul luptei pentru Front Unic Muncitoresc, ca şi teza valabilă, obiectiv determinată şi verificată ca atare veşni numai unitatea rîndurilor clasei muncitoare putea constitui suportul necesar pe care să se clădească un larg Front Popular Antifascist, iar ca un exemplu concret istoric, apt a susţine diversitatea preocupărilor Partidului Comunist Român de a valorifica toate căile posibile de acţiune

în sensul realizării Frontului Unic Muncitoresc ar putea fi evocate acţiunile desfăşurate în cursul anului 1939 de către cercurile culturale de pe lângă breşele muncitoreşti. Se ştie deja că aceste cercuri se limitau iniţial la iniţiative care vizau organizarea unor acţiuni cu caracter pur cultural (şeşăuri, serbări, simpozioane). Odată însă cu pătrunderea în interiorul lor a celor ce acţionau în numele şi sub conducerea sub influenţa P.C.R., între care o serie de tineri comunisti din Bucureşti ca: Nicolae Ceauşescu, Elena Petrescu (Ceauşescu), Gh. Velcescu, Adela Petrescu, Gh. Petrescu şi mulţi alţii, acţiunile culturale organizate în cadrul breşelor muncitoreşti din Capitală au căpătat un pronunţat conţinut revoluţionar; forţa lor de educaţie patriotică a tinerii generaţii a sporit sensibil, odată cu aceasta făcându-şi loc şi alte preocupări de factură pur politică, dintre care pe prim plan se situau cele ce vizau realizarea Frontului Unic Muncitoresc, lupta împotriva pericului lui fascist, pentru apărarea independenţei, suveranităţii naţionale şi a integrităţii teritoriale a ţării. Sint, dealtfel, elocvente cuvintele şi îndemnul tînărului militant comunist Nicolae Ceauşescu, prezent în viltărea evenimentelor, şi care exprimate convingerea că „tineretul nu poate să se mîrginească numai la o activitate culturală şi sportivă” şi că adevărată sa misiune, în împrejurările grele prin care trecea poporul român în acel timp, era „de a intensifica acţiunea de propagandă printre muncitori pentru organizarea lor, pentru educarea morali şi patriotice a maselor de muncitori”.

Din aceeaşi perspectivă au fost folosite şi breşele muncitoreşti, astfel că n-a trebuit să treacă un timp prea îndelungat pentru ca autorităţile regimului dicatorial regal să ajungă la concluzia că: „tinerii cei mai favorabili şi acoperit a fost găsit în breşele, care de altfel sînt conduse de comunisti. Dacă această situaţie nu se schimbă, nu ar fi exclus să ne trezim cu o conducere care să schimbe com-

pletamente faţa lucrurilor şi breşala să devină ceea ce legiuitorul a vrut să înălţare”. Iar ceea ce avea să se întimpla la 1 Mai 1939 n-a fost decît una din dovezile concludente ale priceperii cu care comunistii au aplicat în viaţă o tactică şi o strategie politică adecvate împrejurărilor istorice concrete.

În contextul intern şi extern atît de complicat în care urma să fie marcată de către clasa muncitoare ziua de 1 Mai a anului 1939, Zi a solidarităţii celor ce muncesc de pretutindeni, un context în care o amprentă cu totul deosebită era determinată de imperativul acut al apărării independenţei şi suveranităţii naţionale grav ameninţate de expansiunea puterilor fasciste şi revizioniste, abisputa campanie politică pentru organizarea acţiunilor clasei muncitoare a trebuit să capete un conţinut mai puțin obișnuit. De aici grăia cu totul deosebită pe care a conferit-o P.C.R. acestui moment politic; de aici măsuri organizatorice mai speciale în comparaţie cu cele din perioadele precedente.

Declanşînd mersul campaniei consacrate aniversării zilei de 1 Mai 1939, Partidul Comunist Român a iniţiat printre primele măsuri cu caracter politic organizarea unei şedinţe largite a Comitetului local din Bucureşti al P.C.R. Şedinţa a avut loc într-o casă conspărată a partidului de pe strada Corăbiei. Au participat membri ai C.C. al P.C.R., Comisiei de reorganizare a U.T.C., secretarii comitetelor de partid din sectoarele Capitalei. Cu această ocazie s-a hotărât, între alte măsuri organizatorice, constituirea unei Comisii conspăratice, cunoscută din documente şi sub denumirea de „Comitet conspărativ”, şi care a fost însărcinată cu coordonarea transpunerii în realitate a programului politic preconizat de partidul comunist cu prilejul zilei de 1 Mai 1939. Din Comisia făceau parte cadre de frunte ale partidului, între care tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

OLIMPIU MATICHESCU
doctor în istorie

VIATA DE ORGANIZATIE SI VIATA DE UNUL SINGUR

PROFESIE SI ARGUMENT

PLEDOARIE

Indoebste se altăra conducerii atribuțiile de artă și știință. Fiind un fel elevat de activitate umană, mai bine-zis tipic umană, conducerea este și poate să fie deopotrivă artă și știință. Sublimarea calităților umane, existența omului cu o mare ingeniozitate, într-o formulă reprezentativă, artă și știință. O sinteză care dă substanță și sporește forța de acțiune a omului, de umanizare a lui prin propria acțiune. Dăsigur, conducerea cere omenii cu anumite calități, recomandate atât de artă, cât și de știință, dar poate într-un anumit fel să le formeze. O reciprocitate, o susținere dialectică între acțiune, cu laturile ei, și subiectul acțiunii.

Firesca împletire a artei și științei creează funcția formativă a conducerii, cu efecte favorabile atât asupra acțiunii care exercită actul conducerii, cât mai ales asupra obiectului conducerii. Educarea fondului nativ ca și îmbogățirea permanentă a celui deprins devin condiții ale îmbunătățirii activității de conducere. Este o chestiune de exercițiu și de perfecționare prin știință. De practică și de teorie. Actul conducerii reflectă unitatea lor indescutabilă și necesitatea trecerii armonioase de la idee și proiect, la execuție și inițiativă, iar eficiența lui este dată de capacitatea subiecților de a stăpâni acest complex.

Conducerea, ca artă și știință, se distinge prin creativitate, bazată pe suplețea artei și pe rigurozitatea științei, pe categorii fascinante de FRUMOS și pe categorii respectabile de ADEVAR. Puse în slujba convingerilor ferme, probate de participarea efectivă și conștientizarea lucrului bine făcut.

Actul conducerii și cel care-l înfăptuiește au fară de excepție a exemplului de urmat, a modelului. Propun un model și dezirabil ideal. Incită la autoedificare. Artă de a conduce trebuie să delecteze lupta pentru model, dar știința să asigure finalitatea, indicându-i timpul propice și mijloacele adecvate. Artă și știința conducerii formează omul prin om. Omul se raportează la om pentru a se forma ca om, într-un suport al conducerii! Locul celui care conduce este de primordietate în plan educativ-formativ. De aici importanța talentului și a pregătirii temeinice.

O justificată atenție în activitatea cu tinerii se acordă dinamismului relației dintre subiectul care exercită conducerea și membrul colectivului în care acesta se manifestă. În acest caz există o puternică influență reciprocă, o modelare creatoare în ambele sensuri. Conducerea — se știe — începe prin a fi o convenție care se învață. Ea încează să neagă experiența individuală — a copilului de exemplu — în primii ani ai participării lui la viața socială prin intermediul organizațiilor de copii. Carne, calitate. Propune valoarea. Cu prestigiul unei școli. Depistază talentul, îl fortifică prin învățare, îl consacră prin practică.

Deci, secretul reușitei constă în arta și știința de a apropia până la identitate ceea ce propunem, convingerea cu care acționăm și finalitatea urmărită în comun.

DINU MARIN

IMAGINI DE FIECARE CLIPĂ



VIATA ÎNTRE DOUĂ ȘEDINTE

Vă rog să nu vă răzbiți, dar pe mine mă interesează un lucru: cum se poate de exemplu, cum se poate să ai o activitate în viața de zi cu zi, dar să nu ai timp să faci nimic altceva? Pentru o clipă doar, până la următoarea ședință, apoi ca să vă gândiți la ce trebuie să faceți în următoarea ședință. Pentru o clipă doar, până la următoarea ședință, apoi ca să vă gândiți la ce trebuie să faceți în următoarea ședință.

...dar, sursele secretariatului de partid, din ce ce vedem... dar, sursele secretariatului de partid, din ce ce vedem... dar, sursele secretariatului de partid, din ce ce vedem...

Biografii simultane

...dar, sursele secretariatului de partid, din ce ce vedem... dar, sursele secretariatului de partid, din ce ce vedem... dar, sursele secretariatului de partid, din ce ce vedem...

TINERI... LA PRIMUL INTERVIU

ION DIACONU secretar al Comitetului comunal Melniștii al U.T.C.

„Nu-mi place să stau ca un fotograf pe cîmp”

— Ion Diaconu, la cel 27 de ani ai dumitale, ai avut timp să trăiești pînă acum...
— Nu este vorba de trădare. Sînt din sat. Am făcut școala profesională la Electroputer, m-am calificat ca șeful-matrișor. Sînt lucrător 3 ani aici, am făcut și locușii și apoi, înarmat, dacă acceptați termenii, m-am dus la studii industriale, cu tehnologie industrială, în-am înțeles în comună mea. Cred că nu există muncă mai frumoasă decît cea de la sat, în ser și soare.

— Totuși, nu ai reușit să mă convingi de ce te-ai întors...
— Pentru că pînă acum este bun și roditor, pentru că noua revoluție în agricultură presupune industrializarea ei, adică este nevoie de tehnologii, mașini și utilaje moderne, capabile să-i smulgă pînă la urmă rădăcina din pînă. Și m-am întors pentru că pînă acum, în sat, nu am făcut nimic și acum, și vreau să fac același lucru. Și, mai mult, este nevoie de tineri în agricultură...
— Acum, cine ești dumneata, Ion Diaconu?
— Sînt matrișor mecanic agricol și secretar al Comitetului comunal U.T.C....

— Mi-am propus să fac din atelierul de fabricație al S.M.A. o secție industrială, adică să aduc în sat, în atelierul de fabricație al S.M.A., o secție industrială, adică să aduc în sat, în atelierul de fabricație al S.M.A., o secție industrială, adică să aduc în sat, în atelierul de fabricație al S.M.A., o secție industrială...

DE LA O ÎNTÎMPINARE LA ALTA

SE POATE? SE!

Marian Pană, secretarul organizației U.T.C. de la Măntăuș (Izvoarele de la Măntăuș), este un tânăr de 22 de ani, cu o viață plină de activitate. Într-o discuție cu un grup de tineri, el vorbește despre viața în comună și despre activitatea în organizația de tineri.

...de la o întîmpinare la alta... de la o întîmpinare la alta... de la o întîmpinare la alta... de la o întîmpinare la alta...

...de la o întîmpinare la alta... de la o întîmpinare la alta... de la o întîmpinare la alta... de la o întîmpinare la alta...

CU CUIE

Ioan Jucan are 23 de ani și este întîmpinător la Măntăuș. El vorbește despre activitatea sa în organizația de tineri și despre relațiile cu colegii.

...cu cui... cu cui... cu cui... cu cui...

...cu cui... cu cui... cu cui... cu cui...

...cu cui... cu cui... cu cui... cu cui...

...cu cui... cu cui... cu cui... cu cui...

...cu cui... cu cui... cu cui... cu cui...

IMAGINI DE-O CLIPĂ



...cu cui... cu cui... cu cui... cu cui...

...cu cui... cu cui... cu cui... cu cui...

RECOMANDAȚI-NE UN TÎNĂR, TOVARĂȘE ACADEMICIAN

ȘTEFAN PASCU

Ce-și poate dori un om de știință și în același timp educator la o vîrstă care-i permite să-și îndemneze la o retrospectivă și, totodată, la un bilanț? Multe și-ar putea și poate ar fi îndreptățit să-și dorească. Dintre multe dorințe, două mi se par mai semnificative și mai ilustrative cu un asemenea prilej, „recomandările maestrului” pentru un discipol. Două dorințe care, în fond, nu sînt decît două înfățișări ale unei singure probleme: de a fi înțeles în viața pe oșă principală și, ca urmare, de a lăsa societății care l-a format și l-a alimentat din ceea ce a avut ea mai de preț, lucruri folositoare mersului înainte a acestei societăți, cu alte cuvinte, opere științifice de valoare. Și, de asemenea, de a fi reușit să asigure o succesiune de valoare în știința pe care a cultivat-o și căreia i s-a dăruit fără preget, cu alte cuvinte, de a fi format „o școală”.

O „școală științifică” înseamnă o pleiadă de colaboratori și discipoli, numărul și valoarea cărora constituie măsura valorii școlii respective. Din această pleiadă, numeroasă cantitativ și valoroasă calitativ, se formează „noua școală istorică clujeană”, am ales astăzi un nume: Ovidiu Mureșan. Un tânăr, sub 30 de ani, care a fost frumoz în frumozii în tot timpul școlăriei sale, de la cea elementară la cea universitară. Și care încă în timpul studiilor liceale a dovedit nu numai talent și sîrguință deosebită, ci și același timp și în aceeași măsură dorința de a-și valida talentul și roadele sîrguinței în cadrul societății literare a elevilor, în cadrul cercului științific al studenților și, de asemenea, în publicistică: revista „Școlară”, revista studentescă „Echilibrul”, unde s-a numărat printre credincioșii și talentații săi colaboratori.

Credincios a rămas Ovidiu Mureșan și problematicele predilecte: istoria culturii universale și a celei românești, integrată în cea universală. Și nu e nici de mirare și nici neexplicabilă opțiunea, deoarece Ovidiu Mureșan este el însuși un tânăr înzestrat cu o frumoasă cultură, cîștigată prin lecturi și selectată prin gândirea proprie, ușurată înțelegerea și discernerea prin cunoașterea limbilor de largă circulație.

După obținerea licenței în istorie în anul 1974, cu o teză referitoare la renășterea și umanismul italian, nu doar ca o cercetare în sine, ci și cu un scop științific concret: dovedirea, prin scrierile umanistilor, a continuității poporului român în teritoriile de formare și de bastină, Ovidiu Mureșan și-a întregit „uceniția”, timp de 4 ani, la Arhivele statului din Cluj-Napoca. Ucenic de mare folos pentru un tânăr ce se pregătește a deveni istoric de valoare. Și Ovidiu Mureșan a știut beneficia cu neașteptat folos: s-a familiarizat și mai mult cu izvoarele scrise și cu limbile acestor izvoare: latina, română, maghiară, germană.

Activitatea sa din acea vreme și de după aceea, timp de trei ani de cînd este asistent la catedra de istorie a Universității clujene, o dovedește cu prisosință. Studii în revista „Universitățile”, în care dezbate probleme de teorie și metodologie istorică, articole din domeniul istoriei culturale, naționale și universale în reviste clujene de cultură l-au impus în viața cultural-științifică, iar „Antologia” cu privire la eoul Războiului de independență în Transilvania l-a adăugat un spor de prestigiu în viața științifică.

Seminariile conduse de Ovidiu Mureșan se găseau prin orientarea larg de cunoaștere și prin analiza personală a teoriei și filozofiei istoriei și culturii, explicația veridică a rezultatelor deosebite din punct de vedere științific și educativ.

Un tânăr care nu are nevoie de „recomandări”, deoarece se recomandă singur prin știința și cultura sa superioară. Ceea ce îndreptățeste pe deplin speranțele „maestrului” cu privire la viitorul „discipolului”.

MIBAI ENESCU

HARTA CIVICĂ

Dacă-oș fi primar, declara un scriitor, aș spăla în fiecare dimineață trotuarele cu săpun. Prin asta, își argumenta dragostea pătimașă pentru orașul cu pricina care trebuia să arate întotdeauna ca o cămașă de sărbătoare, primenită și curată și fără cusur. Este ceea ce am înțeles într-un vizit în orașul actual municipiului de frunte al țării — Piatra Neamț. Încă o dată o preluată orală și de bibliograful reportajesc, pica lată, scumbla pe evidentă în care decise ca Nu localitățile moldovene au mai puțin lustruite decît altele, iar gospodarii lor — de oștă dată tineri, căci despre ei vom vorbi — pot câștiga, de departe, un companion civic, pe puncte, subpuncte și regulament cadru. Regulamentul lor cadru, al utoșilor din Piatra Neamț, este chiar orașul. Orașul Piatra Neamț, lăsat despre cei-și vorba. Printro inițiativă utoșică tipică, adică plină de suflet și elan, harta municipală a fost supusă unei alte hărți, nu imaginare ci reale, o identifiții teritoriale a organizațiilor U.T.C. Mărești, Dărmănești, Dacia, Chimiei, Borzghion, numele unor cunoscute ansambluri urbane sînt în același timp nume pe harta politică a tinerilor municipiului. Fiecare organizație U.T.C., dincolo de marile și micile probleme pe care le are, și-a asumat spre gospodărire un cartier, o stradă, o întinț din marea și supraelementul orașului. Cum arată municipiul de la poalele Ceahlăului? N-am fost nici în Olinda, nici la Leninigrad și nici pe Coasta de Azur, n-am văzut stațiunile din Caucaz și nici din Alpii Cordillieri (am văzut altele!), dar pot declara, fără teamă de a greși, că fostul nostru țit moldav și actualul nostru țit economic și politic și cultural al județului Neamț poate rivaliza, prin splendoarea civilizației, cu orice oraș al lumii așezat sub stăruirea faimei nemăsurate. Nu, nu este vorba numai de arhitectura nouă, de organicitatea „cartierelor sudate inteligent prin vizuni care n-au

English parc și-o condamnare

penal pentru că din punct de vedere moral sînt implicați toți cei patru și familiile și organele de tineret din care ei fac parte?
I.G. — strungar la Combinatul chimic Craiova, secția 3-4, necăsătorit, fără antecedente penale, membru al biroului organizației U.T.C. Spune: Văd că Chitbură, Secretarul organizației U.T.C.: „I.G. este un bun strungar, cu rezultate bune în muncă, un exemplu în activitatea de educație precum și în cea otobască. A fost evidențiat frumoz în anul 1980. Face parte din biroul organizației U.T.C. la Prelucrări II”. Spune inginerul Marian Didu, șef atelier 3-4: „I.G. în afara întreprin-

derii avea o comportare demnă și urmat pentru mulți tineri la blocul secretului. Faptul lui este independent de comportarea lui morală în societate. Tov. G. avea un spirit de inițiativă ascuțit și un simț al opiniei publice foarte dezvoltat în multe cazuri ajutînd pe unii colegi care ar fi putut să cadă în greșală.”
Oare aceste declarații-caracterizare vor să însemne că Ion G. era cunoscut de colegi? Sau ele se vor capete de apărare

și fie vorba cînd nici măcar nu-ți vorbești cu cine? Și prietenii dintre cele două fete s-a dovedit a fi la fel de înțelegătoare, de păguboasă, chiar dacă ele se știau pe nume. O înșoțire fortuită, exterioră, fără bazele cunoașterii reciproce.
Despre C.S. aflăm că este o elevă disciplinată, conștincioasă, muncitoare, respectuoasă cu profesorii și colegii. Nimic despre preocupările ei, despre prietenia ei cu M.D. Și dacă nu colec-

tivul din care face parte trebuie să știe, atunci cine? Nu contestăm caracterizarea „dar cum a putut C.S. să calce principiile ei morale la un singur semn, la o simplă insistență a „prieteniei”? Să fie vorba numai de nalivitate? De ce a acceptat compania unor tineri pe care nu numai că nu-i cunoștea dar nici măcar nu făceau parte din categoria celor cu care ar fi putut discuta despre preocupări comune cum ar fi învățătura, viața într-o colectivitate școlară, tinerii de aceeași vîrstă? Ce înseamnă surprinza cu care s-a lăsat, s-au lăsat acostate cele două adolescente? Numai nalivitate pe fondul unei nevinovate aven-

MIOARA VERGU

LUCIAN AVRAMESCU

AGENDA

Plecarea tovarășului Santiago Carrillo

Miercuri dimineața a părăsit Capitala tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania...

Miercuri, la amiază, a avut loc festivitatea de închidere a celui de-al VII-lea Program de perfecționare în domeniul industriei petrochimice...

La Baia Mare s-a încheiat, miercuri, lucrările celui de-al

FURAJELE ȘI ZOOTEHNIA

Timpul trece, iarba crește...

Despre modul de desfășurare a lucrărilor de recoltare și depozitare a furajelor necesare celor două ferme zootehnice cooperativate agricole...

Noul mers al trenurilor

În ziua de duminică, 31 mai, la ora zero, intră în vigoare noul „Mers al trenurilor de călători și marfă”, valabil până la 22 mai 1982.

SPORT

FOTBAL XXIX. UN MECI CU... CÎNTEC

Partida Dinamo - F.C. Argeș. „Capul de afiș” al etapei recomandă de pozitia celor două formații în clasament...

deschiderea scorului de către oaspeții în minutul 45 de către același Băluță. Piteștenii hotărâți și exacti în apărare...

Diagrama etapei

Table with columns for team names (DINAMO, F.C. ARGES, etc.) and match results.

Clasament

Table showing league standings for various football clubs.

În rugbi

Activitate responsabilă și calificată

Încă nu au încetat ecourile la marea performanță realizată de rugbiștii români - câștigarea titlului ultimei ediții a campionatului european...

Cu prilejul Zilei internaționale a copilului AMPLA MANIFESTĂRI POLITICO-EDUCATIVE

Apropierea lui 1 iunie, Ziua Internațională a copilului, este marcată prin ample manifestări politico-educative...

Intense acțiuni de muncă patriotică

acțiunilor de muncă patriotică, care să asigure teintrarea în grafic a tuturor stadiilor fizice. Cu toate că în cursul acestei primăveri s-a dat un puternic impuls ritmului de lucru...

Bicicliști și motocicliști!

Mereu mai numeroși, bicicliștii și motocicliștii sunt de-acum prezente obținute pe căile rutiere, prezenta care înțită toți conducătorii auto...

„Stăpin pe volan”, ediția a X-a

Organizat de C.C. al U.T.C. în colaborare cu U.G.S.R. M.T.C. și Direcția circulației din I.G.M., concursul „Stăpin pe volan” a ajuns la cea de X-a sa ediție.

TV

PROGRAMUL 1 9.00-11.00 Telescoala. 11.00 Roman-folclor. Karl Marx - ani tineri...

• CETATENESȚI • STIRI, NOTE, INFORMATII, PENTRU TINERI • CETATENESȚI • STIRI, NOTE, INFORMATII, PENTRU TINERI •

banele Bejan și Caprioara, camping-urile Șoimuş și Strei din Deva; pădurile Chirizid și baza de agrement „Cinzia” Hunedoara...

CU SARE ȘI... PIPER S.O.S. MURIGHIOL. În lacul Murighiol, se știe, există suficient nămol ce poate fi folosit în terapeutică...

AVIZIER „T” NOUTATI LA TIMISOARA. Care dintre posesorii de autoturisme nu-și dorește o rușă?

CAD PICIURII DIN CER... așa suna un vechi șlagăr. Pentru cei ce fac naveta din Grinari, comuna Jilbert, jud. Brașov...

TOT PENTRU TIMPUL LIBER ȘI PENTRU CONCEȚIUNĂ VA RECOMANDĂM: ca-

UN CETATEAN • O ATITUDINE

„...VĂ DORIM CĂLĂTORIE PLĂCUTĂ!” Tronsoanel de cale ferată Brad - Arad este una din cele mai lungi linii secundare din țară...

ULTRASCURTE

În 90 de secunde la Filatura din Oltenița se toarcă o lungime de fir de 1991 km, distanța de la București la Moscova...

SUB OCHII NOȘTRI

Unul din insemnele noului în municipiul Rm. Vlcea: Casa științei și tehnicii pentru tineret



DE CE

în unele cofetării se fumează și se consumă băuturi alcoolice? te” cu tonuri de Rochiile sint și ele galben) și MALIBU simple sau combinate (albastru, roșu, ver-nate cu lungimea de cu brun, cafea deasupra genunchiului sau auriu).



Rubrică realizată de LIDIA POPESCU

